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AYXKHXH 1: I'evvitpreg Toyaiov ApiOpov (70 Movaoeg)

210%0G TG Aoknong avthg tval 1 e€€taomn TG amodoTIKOTNTAS YEVVINTPL®V TUYoiv aptBudv. T
TOL TTOPOKATO TPOYPAULOTE LITOPEITE VO YPNGILOTO|CETE OTOLUONTOTE YAMOGCO, TPOYPOUUOTIGUOD
npotipdre (m.y. MATLAB, C++, Fortran90).

A) Beswpnote ToV TOPAKAT® 0AYOpOpo onpovpyiog akoiovdiog Tuxaimv aplBudv (congruential
generator), X=[Xi] (i=1,2,...,n):
Y,=D(x)=(aY¥_,+b)mod(M), X, =Y, /M

omov a, b, M eivon otabepéc (puoikoi apBpol). Yroloyiote:

(1) Av, yia dedopévo n, n akorovbia X vmaxoder v opodpopen koatavoun oto [0,1].
YroAloyiote v mHavOTHTO KAVOVTOS TO 10TOYPOpa TG X.

(2) Melemnote av vmapyxel cLoYETION UETAED O000 KOV TuYai®V aplBUdYV KAVOVTIOS TO
Sthrypapal Xok-1, vs. Xok.

Ocopnote S10QoPeTIkES TIES Yol Tig otabepéc (.. 0=453, b=10, M=2") ka1 drapopetikéc THEC
TOV A.

B) Onwg é&yovpe avaeépel vmapyovv KoAvtepolr aiyopiduot ompovpyiag tuyoiov aplOudv.
Oewpelote TNV TPOETIAEYUEVT] YEVVITPLO TUXOL®V aplOUdV TS YADGGOS TOV YpNGIHLOTOLEiTOL (TT.).
MATLAB: ocvvapton rand, Mersenne Twister algorithm). Ileptypdyte Tov Tapoandve aiydpOpo
Mersenne Twister (http://www.math.sci.hiroshima-u.ac.jp/~m-mat/MT/emt.html).

I') EravoAdfete o mopomdve PRuota yuoo TNV TPOETIAEYUEVT] YEVVIITPLOL TUXOU®V OpPOU®OV TNG
YAdooag Tov ypnoiponoteitor (m.y. MATLAB: cuvaptnon rand, Mersenne Twister algorithm).
Ipayte o avaeopd mov mepiéyet ta e&ng:

1. ZvvomTtikn TEpLypapn TV ohyopifU®V TOL YPTGILOTOLEITOL.

2. TlopdaBeom kol mePLYypUPn TOV OTOTEAEGUATOV. ZVYKPIVETE TIG OMOOOGEIS TV OLOPOPETIKMV
HeBOO®V KO AUTIOAOYNOTE TIG OLLPOPES.



AXKHZXH 2: Yroioyiopog tov AprtOpov @ (30 Movaodeg)

Bewpnote ToV aAyOplOUo VTOAOYIGHOL TOL aplBpod 7 mov cviNMooue 6TV TAEN KAl 0 0moiog
Baciletoar otov vmoAoyiopd tov guPaddv €VOG KUKAOL KOl TOV TETPAYMVOL E TO OMOi0 TOV
nepwdeiovpe (raindrop experiment).

Ag = (2r)? = 4r?
Ac = wr?

=4 x ==
n x e

OtidEte va aAyOplOPO VTTOAOYIGHOV TOL 7 YPNCLOTOLOVTIOG M0 KOTAAANAY YEVVITPLOL TUYOI®V
aplBuov. 'Eoto n o apBudsg tov tuyaiov onueiov péoa oto tetpdywvo. Bpeite kot ypayte oe pia
avaeopd ta akolovda:

A) Teprypyte Aentopepds ToV 0AYOPIOLO TOV YPTGLULOTOLELTE.

B) Ymoloyiote tov apilBud 7 yio n = 1000, 10000, 1000000; T'oe koAvtepn axpifeia Tpé€te 10
npoypappe 10 eopéc yuo k6Oe n Kot vroroyiote ™ péom tun tov 7. PTdETe va ddypappo pe
OAEC TIG TIUES (EKTIUNOELS) TOVL 7.

I') Ynoloyiote T0 GOAAUN TOV HETPHOEMV YPNOLUOTOLOVTOS TNV AKPPN TN Tov apBpov 7 (r =
3,141592653589793). Kavte 10 d1dtypopplo ToV GOAALOTOG TG HETPNOTG OC TPOS TOV aplipd Tmv
toyoiov onueiov n. Extiunote néco peydio mpémet va ivat 1o 7 yio akpifeie VTOAOYIGHOD TOVL T
ton pe: 3, 5, 7 onuovtikov ynoeiov.
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Q¢ Mn Epmopikn opilertar ) ypion:
® 70V Ogv mePAaUPAVEL AUECO 1| EUIECO OIKOVOLUKO OQELOG amd TNV ¥P1ON TOV £PYOV, Y10, TO
OLoVOLER TOV £PYOV Ko 0OEL000Y0
® 7OV deV TEPILAUPAVEL OIKOVOLUKT) GUVAALOYY] ©G TPODTTOOESGN Yo TN Ypron N TPOSPacn 6To
épyo
® 7OV 0gV TPOOTOPILEL GTO OLOVOUEN TOV EPYOL KOl AOEL000Y0 EUUEGO OTKOVOULKO OQENOG (TT.).
Swenuicelg) amod v tpoPoir Tov Epyov 6g SUdIKTLAKO TOTO

O dwa1ovyog Umopel vor TaPEYEL OTOV AOE000X0 EEXYMPIOTN AOEWL VO YPNCILOTOLEL TO £PYO Yo
EUTOPIKY| YPNOT, EPOGOV 0TO TOL {NTNOEt.
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